

白城日报

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2022年11月18日 星期五 农历壬寅年十月廿五 第11674期 今日4版



培育和践行
社会主义核心价值观

国家富强
社会民主
公民平等
爱国公正
敬业诚信
友善法治



设计制作/刘健雄

中共吉林省十二届二次全体会议召开 切实用党的二十大精神统一思想统一意志统一行动 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破

省委常委会主持会议 景俊海讲话

全会听取和讨论了景俊海受省委常委会委托所作的报告，审议通过了《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》

吉林日报11月16日讯（记者黄鹭）中国共产党吉林省第十二届委员会第二次全体会议今天在长春召开。

省委常委会主持会议。省委书记景俊海讲话。

省委常委韩俊、胡家福、吴海英、张忠、张志军、蔡东、张恩惠、向东、李伟、李明伟出席会议。出席会议的省委委员78人，候补委员12人。省纪委委员、有关方面负责同志、省第十二次党代会部分基层代表列席会议。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，听取和讨论了景俊海受省委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》。景俊海就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。

全会指出，党的二十大是在党和国家历史上具有划时代里程碑意义的盛会。习近平总书记所作的报告，凝结了党的十八大以来党的全部理论创新和实践创造，是新时代中国共产党人对历史和人民交出的厚重答卷，是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动指南。新时代十年的伟大变革，根本在于习近平总书记作为

“智医助理”加快提升我市基层医疗服务能力

本报讯（记者杨航）为加快提升基层医疗服务能力，更好地为基层群众提供规范化的基本医疗卫生服务，去年9月，我市启动实施了“智医助理”信息系统建设工程，利用信息化、智能化手段，有效提升了基层医疗机构看大病、治小病、防未病能力，有力推动我市卫生健康事业高质量发展。

我市将发展“智慧医疗”列入市政府民生实事，制定了《“智医助理”信息系统建设方案》，在市卫健委设立市级运行监管平台，在县级卫健部门和全市基层医疗机构安装应用“智医助理”信息系统。去年年底，市级运行监管平台正式启用，全市5个县（市、区）卫健部门、102家基层医疗机构安装并应用了“智医助理”信息系统。

基层医务人员在接诊时，借助“智医助理”信息系统语音识别功能，同步采集患者描述的症状信息，接到信息指令后，系统自动转入“智能医疗”功能模块，通过医疗认知智能技术、医学知识图谱技术进行诊疗分析，自动生成疑似疾病列表，在检查项目选择、疑似病例分析、检查结果运用、患者病历

书写等方面给予接诊医生指导和建议，有效降低基层医疗机构误诊率、提高电子病例书写正确率，同时确保合理用药，提高基层诊疗水平。截至目前，全市基层医务人员借助“智医助理”信息系统共诊疗患者101.6万人次，上传电子病历39.3万份，基层医疗机构病历规范率由上线之初的38.3%提升至96.7%。

针对有电子病历档案的慢性病、常见病患者，“智医助理”信息系统设置了“电话机器人”功能模块，通过拨打手机和发送短信的方式，通知老年人定期体检、指导用户按时服药。截至目前，“智医助理”信息系统“电话机器人”已累计服务168.7万人次，节省基层医疗机构人力工作时间1万余小时。

市卫健委借助市级运行监管平台，全量获取县级卫健部门监管数据和全市基层医疗机构诊疗数据，通过大数据和物联网技术，对基层医务人员诊疗行为进行全覆盖、全天候排查，发现问题及时收集监管线索，并向相关县级卫健部门发送预警提示，做好跟踪监管工作。



近年来，洮南市积极引导农民科学储粮，降低粮食损耗，增加农民收入。图为近日，聚宝乡长久村于邱会宁 范海辉摄

本报讯（记者朱晴）作为全国重要商品粮基地、杂粮杂豆和油料主产区、全国八大牧区之一、吉林省水田第一大市、“中国弱碱地稻米之乡”，多年来，我市多措并举，综合施策，在盐碱地治理上下功夫，努力实现粮食增产、农业增效、农民增收。

摸清底数，统筹规划。市委、市政府高度重视盐碱地治理工作，深入落实党中央“藏粮于地、藏粮于技”战略，把盐碱地综合治理作为增加有效耕地面积、增加粮食产能的重要手段，努力为保障国家粮食安全、端牢中国饭碗作出白城贡献。市领导多次召开专题会议，认真研究谋划盐碱地治理工作，并多次对盐碱地治理进行调研和实地踏查。各县（市、区）政府认真贯彻落实市政府工作部署，组织相关部门结合第三次国土调查成果对盐碱地进行进一步细化调查，建立数据库，为科学实施盐碱地综合治理打下了坚实基础。

立足实际，以水定地。我市水资源相对比较丰富，但分布不均，给盐碱地治理工作带来了一定的难度。为了破解“水”的瓶颈，我市

在项目实施过程中通过引嫩入白、哈达山水利枢纽工程、大安灌区、河湖连通等国家实施的重大水利工程，依托境内嫩江、洮儿河等主要河流及泡泽湖泊，打造江河互济的水网体系。因地制宜优化配置水土资源，科学确定水田开发比例，为有效治理盐碱地创造条件。同时，积极争取盐碱地等耕地后备资源综合利用试点，向省发改委申报大安、镇赉两个县（市）试点面积54.24万亩。

创新机制，引入资本。为减少财政压力，我市通过不断创新土地整治管理模式，逐步建立了“政府引导、市场运作、社会参与”的多元化机制。在盐碱地治理过程中，紧紧抓住“资金”这一关键要素，引入社会资本实行市场化运作，积极引导企业、社会协同参与盐碱地治理。截至目前，全市社会资本参与盐碱地治理项目共42个，投融资38.01亿元，有效解决了盐碱地综合治理资金问题。

企业引领，规模种植。我市先后引进清华大学、中国农业大学、中国科学院、吉林农科院等院校和科研单位，以及华清农业、中科佰奥格森等多家企业，采取工程、物理、化学、农艺和生物等综合技术措施，开展盐碱地土壤改良，从根本上消除土壤障碍因素，改善土壤理化性状，快速建立土壤耕层、创造作物生长条件，实现了稳产高产。据统计，目前我市龙头企业规模种植面积达8.81万亩，占54.42%，引领作用和治理效果显著。

守正创新谋发展 勇立潮头谱新篇

——我市文广旅体系统扎实做好惠民利民工作综述

●本报记者 李彤君

近年来，在市委、市政府的正确领导下，我市文广旅体系统认真贯彻落实中央、省、市决策部署，紧紧围绕全市中心工作，解放思想，改革创新，奋力作为，扎实推进，圆满完成各项目标任务。

凝聚文化振兴的使命任务

文以载道，以文化人。市文广旅局充分发挥文化部门作用，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，弘扬正能量，唱响主旋律，更好满足人民群众的精神文化需求，为全面推进我市高质量发展，发挥文化引领的巨大作用。

随着公共文化服务设施和文化惠民工程日趋完善，我市在“让广大群众共享改革发展成果”的道路上，迈出了坚实的步伐。目前，全市建有群众艺术馆、文化馆、图书馆、博物馆、美术馆，乡镇综合文化站76个、农村文化大院919个、社区文化活动中心22个、农家书屋919个、文化信息资源共享工程基层站点919个、城市社区文化活动室110个，基本达到全覆盖。全市送戏下乡和送电影下乡已形成常态化，增强了乡村文化吸引力，激发了农村文化活力。

群众文化品牌活动丰富多彩。围绕“歌舞鹤乡·放飞梦想”品牌，积极开展各项群众文化活动，每年组织开展春晚、元宵节灯展、元宵节灯谜等节日系列文化活动；组织开展群众艺术系列培训活动、全民阅读系列活动，以及讲座、文博展览、美术展览等馆办活动；组织开展村屯广场舞展演、村小剧团优秀节目展演等农村群众文化活动；组织开展建党、建国周年庆祝活动和脱贫攻坚、扫黑除恶系列文化活动等。通过一系列文化活动的开展，增强了人民群众的文化自信。

赋能体育事业的健康发展

“下楼后步行3分钟就能到球场，运动特别方便！”家住市区华兴家园的刘先生对家附近的阳光广场赞不绝口。

白城市全民健身核心指标符合相关标准，每周参加1次及以上体育锻炼的人数达129.5万人次。公共体育设施免费或低收费开放率达100%；每年举办县级及以上全民健身赛事和活动次数达到130余场次；出台促进全民健身运动实施的相关政策15个；彩票公益金投入全民健身

身经费总计1.07亿元。近年来，我市围绕“快乐运动·幸福鹤乡”特色品牌，组织开展群众体育系列活动，每年举办全市“全民上冰雪”系列活动，“小马拉松”等青少年系列比赛，老年门球赛等老年人系列比赛，足、篮球、排、乒、羽各类比赛和广场舞大赛（展演）等全民健身系列活动，参与人数40余万人次。全民健身活动已经成为经济、文化、旅游、休闲、教育服务的有效平台。

此外，我市体育彩票事业不断发展壮大，体育产业得到繁荣发展。体育彩票总销售额达到13.42亿元，累计公益金达到6555万元，为促进我市公益体育事业和经济社会发展作出了应有的贡献。

尽展文旅融合的崭新画卷

当前，我市旅游产业发展总体情况向好。全市拥有A级景区12个。（下转四版）

奋进新征程 建功新时代

让餐饮节俭风劲吹
●新华社记者 刘怀平